

TISKOVÁ ZPRÁVA

40. ročník Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 2012



je pořádán Památkem Lidice pod záštitou
Ministryně kultury ČR
Ministra zahraničních věcí ČR
Ministra školství, mládeže a tělovýchovy ČR
Předsedkyně České komise pro UNESCO

Lidická galerie v Lidicích**Vernisáž:** 30. května 2012 v 11 hodin**Konání výstavy:** 31. května - 31. října 2012**Otevřeno denně:** 10 – 17 hodin**Pořadatel výstavy:** Památník Lidice**Kurátor výstavy:** Ivona Kasalická**Architektonické řešení výstavy:** Milena Burgrová**Instalace výstavy v Lidické galerii:** Milena Burgrová,
Iva Petříčková, Eva Sýkorová**Spolupráce:** Zuzana Burgrová, Dintex s.r.o., Dana Heráňová
(webmaster), Hana Staňková, Jitka Mahovská, Jekatěrina
Hubníková, Oleg Javorovský, Lenka Kroupová**Grafická úprava tiskovin:** Milena Burgrová, Zuzana Burgrová

Kolekce prací dětí ZŠ Červené Pečky

VERNISÁŽ:

Ve středu **30. května 2012** bude v **Lidické galerii Památníku Lidice** za účasti velvyslanců a politických i kulturních osobností České republiky otevřena již **40. MEZINÁRODNÍ DĚTSKÁ VÝTVARNÁ VÝSTAVA LIDICE 2012**.

Účast na vernisáži potvrdili 1. náměstek ministra kultury ČR František Mikeš a předsedkyně České komise pro UNESCO Prof. RNDr. Helena Illnerová, DrSc. Z představitelů diplomatických sborů zúčastněných zemí svou účast přislíbili zástupci velvyslanectví Afghánistánu, Běloruska, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Dánska, Estonska, Filipín, Indie, Indonésie, Jihoafrické republiky, Kanady, Kazachstánu, Kuby, Lotyšska, Malajsie, Rumunska, Srbska, Thajska, Turecka a Venezuely.

Při slavnostním zahájení budou předány medaile Lidická růže nejlepším dětským výtvarníkům z České republiky a nejlepším výtvarníkům ze zahraničí – letos přijedou převzít Cenu poroty žáci školy Kocaeli Bahcesehir Koleji z Turecka a 2 medailisty z Rigy.

Při vernisáži vystoupí žáci Japonské školy v Praze, doprovodný program nabídne koncert Terezy Vágnerové, Šárky Domišincové a dětem divadelní představení, výtvarné dílny a zábavné hry v zahradě Lidické galerie.

O VÝSTAVĚ:

Výstava i soutěž, jak již naznačuje její název, je každoročně pořádána k uctění památky zavražděných lidických dětí. Tato původně národní výstava se stala v roce 1973 výstavou mezinárodní a v současné době je nejstarší a také jedna z největších mezinárodních výstav v Evropě i ve světě. Soutěž je určená pro děti od 4 do 16 let ze všech typů škol a organizací, které pracují s dětmi; hlavními výtvarnými technikami jsou malba, kresba, grafika, fotografie, keramika a kombinovaná technika.

40. ROČNÍK VÝSTAVY MDVV LIDICE:

Téma letošního ročníku soutěže „**DIVADLO – LOUTKA – POHÁDKA**“ na počest 100. výročí narození Jiřího Trnky zaujalo děti i pedagogy natolik, že společně přispěli k rekordní účasti co do počtu zaslaných prací. Porota hodnotila opět o něco více prací než v minulém ročníku – přes 26 000 plošných i prostorových prací! Prostory Lidické galerie se zaplnily až neuvěřitelným množstvím loutek od Spejbla a Hurvínka, přes maňásky až k marionetám, drobnými domácími divadélky, stejně jako divadlem stínovým, návrhy kulis, divadelních opon či masek a kostýmů. Mezi zaslanými pracemi nechyběla ani spousta diváků, herců i režisérů, muzikantů a operních pěvců.



Amélie Křenková, 5 let, MŠ Lišov

Je potěšitelné, že se výstavy zúčastňuje stále více dětí z více zemí (nově například z Bahrajnu, Jihoafrické republiky, Pákistánu, Portugalska, Seychel a Vietnamu), a že se počet zaslaných prací jednotlivých zemí zvyšuje (Maďarsko, Estonsko, Velká Británie), což poukazuje na dobrou práci českých zastupitelství, které informaci o výstavě rozšiřují. Ze zahraničních prací byly již tradičně nejlépe oceněny práce dětí z Bulharska, Indie, Lotyšska, Malajsie, Ruska, Turecka nebo Ukrajiny, zajímavé bylo zhlédnout i práce z exotických a nepřiliš známých zemí např. z Bahrajnu, Bruneje, Kyrgyzstánu nebo Severní Korey.

OCENĚNÍ:

Z došlého počtu **26 064 exponátů ze 67 zemí** ocenila porota **1 434 exponátů**, včetně **269 medailí**.

Z posuzovaných prací ze zahraničí v počtu **17 404** bylo uděleno **724 ocenění**, z toho **122 medailí**.

České děti letos výstavu obeslaly **6 336 pracemi**, kterým bylo uděleno **531 ocenění**, z toho **104**. Nejúspěšnějšími se staly děti ze ZUŠ Kolín, ZUŠ Háj ve Slezsku, ZUŠ F.X. Richtera Holešov, ZUŠ Humpolec, ZUŠ Most, ZUŠ Prostějov a ZUŠ Strakonice.

Slovenské školy letos zaslaly **2 295 prací** a bylo jim uděleno **179 ocenění z toho 43 medailí**. Ze slovenských škol byly nejúspěšnější ZŠ Rajec a ZŠ Jarná Žilina, ZUŠ J. Cikkerova Banská Bystrica, Dolný Kubín, ZUŠ Dunajská Lužná, ZUŠ A. Cigera Kežmarok, ZUŠ Kováčska Košice, ZUŠ Myjava, súkromá ZUŠ Trenčín a ZUŠ Gaštanová a F. Špániho Žilina.

V Lidicích bude výstava otevřena do 31. října 2012, v listopadu 2012 v Rize v Lotyšsku a v prosinci 2012 ve Vilniusu v Litvě. Po skončení mezinárodních instalací bude soubor prací v menším rozsahu k vidění i na dalších místech České republiky – např. v Galerii ZUŠ Most. V případě zájmu je možné zapůjčit putovní soubory vybraných prací do škol, knihoven, či jiných kulturních zařízení. Na všechna místa prezentace MDVV Lidice jste srdečně zváni.

Mgr. Ivona Kasalická

Vedoucí Lidické galerie, kurátorka MDVV Lidice

312 253 702; 736 642 318

kasalicka@lidice-memorial.cz; www.mdvv-lidice.cz



Lori-Anna Schellenberg, 8 let, Estonsko



Chytil Tomáš, 5 let, ZUŠ Háj ve Slezsku



Ognyanova Hrisi, 8 let, Bulharsko

Důležité informace pro účastníky:

Umístění: vernisáž se uskuteční v budově Lidické galerie v Lidicích, 25 km vzdálených od Prahy (směr Kladno)

Parkování: na parkovišti u budovy Lidické galerie

Veřejná doprava: autobusové spojení z konečné stanice metra A Dejvická (proti hotelu Diplomat), odjezdy autobusů 30. 5. 2012: 9:25 (příjezd 10:00), 10:05 (příjezd 10:26) hod., 10:30 (příjezd 10:51).

Děkujeme sponzorům:

